

# 公安部彻查莺莺惨死迷案

## 事涉襄樊原市委书记,警察抢尸等疑点曾引起热议



高莺莺(资料图片)

湖北省襄樊市目前正在复核调查备受网民关注的高莺莺死亡案件。12日,公安部刑侦专家抵达襄樊对此案进行协查督办。

### 回放 警察抢尸强行火化

2002年3月15日,襄樊市下辖的老河口市18岁的少女高莺莺在其工作的宝石宾馆坠楼身亡。而在她离奇死亡后,公安人员一不保护现场二不查看现场,第二天就定性为“自杀”,但所谓自杀的高莺莺身体却多处被抓伤,一个乳头被咬坏,喉部有被掐的手印,手腕有黑紫色勒痕……而后又动用公安和武警抢夺尸体,通过抓人、软禁、连坐等手段威逼家属签字火化,火化时将衣物全部烧毁一件不留。

### 异常 有人在背后操纵

究竟是谁制造了高莺莺命案?一件疑案重重的现代“窦娥冤”案?一件早就应该真相大白而迟迟不能了结的命案。只因涉及制造命案者——襄樊原市委书记孙楚寅的特殊身份,所以,即使在孙因卖官窝案而判刑的今天,媒体的记者采访也还感到处处受刁难;曾被不明身份的人员和车辆跟踪盯梢;在检察机关护送记者采访时依旧被跟踪;在省公安厅门口,还被未挂牌照轿车的驾驶员拍照。

在当地,从平常百姓到有识之士普遍认为,制造高莺莺命案的元凶一定同孙楚寅关系密切,因为调动驻襄樊的武警,没有市委书记的命令是不可能做到的;阻止襄樊的报刊登载这个事件,除了他,在整个襄樊,没有第二个人有如此大的能量……而种种反常现象,更说明执掌重权之手在背后操纵。

襄樊市人民政府新闻办公室负责人告诉记者,针对广大网民关注的问题,襄樊市委、市政府将一查到底,还事实以本来面目,并尽快公布复查结果。

《南方都市报》《南方日报》供稿

### 【链接】

### 案件九大疑点

- 人命关天,公安局为何处理草率?
- 高莺莺是跳楼自杀,还是另有死因?
- “自杀”的证据为何矛盾重重?
- 法医为何草草鉴定?
- 为何动用公安和武警抢夺尸体?
- 为何急于将尸体火化?
- 既然是自杀,为何又要赔偿4.9万元?
- 高莺莺死亡前,是否遭受性侵害?
- 高莺莺的死亡真相,能否水落石出?

## 台风中被连根拔起 百岁奇树躺着结果

□据《广州日报》报道 根部带土裸露,树干贴地结果。12日,记者在广东湛江麻章区麻章镇三伯洋村见到了这棵“躺”着却挂满了果实的木菠萝树。这棵木菠萝树位于麻章镇三伯洋村村中心位置,已有百年历史,主干部分直径约1米。据村民们介绍,此树曾在10年前的“9615”号台风中被连根拔起,之后就一直“躺”在地上,连年发新芽、结新果,生命力之强且生长旺盛令人啧啧称奇。

## 洋妞醉酒撒泼 脚踢的士拳殴警察

□据《广州日报》报道 12日上午,一名乌兹别克斯坦籍女子涉嫌妨碍公务在广州中院出庭受审。在这起事件中,醉酒后的她因钞票真假与的哥起纠纷,先是踢坏出租车,继而将执勤警察打伤。据指控,被告名叫瓦迪米努娜(音译),乌兹别克斯坦人,现年29岁。去年12月21日,瓦迪米努娜在一宾馆的俄罗斯餐厅用餐后截了一辆出租车,在餐厅内她已喝了不少酒。

据现场证人称,瓦迪米努娜到家下车付费时,与的士司机发生了激烈口角,情急之下竟用脚“狂”踢车前灯、转向灯和右前门。警察赶到后,瓦迪米努娜却好像“事不关己”似的准备回家。警察及时拦住她,而瓦迪米努娜借着酒劲对警察又打又抓,又随手从包内拿出手机充电器砸向警察头部。随后赶来的两名警察一人挨了一脚,另一人被打了两耳光。

## 大学生甘当洗脚妹 凭过硬手法改变偏见

□据《重庆晚报》报道 21岁的李艳(化名)是重庆医科大学一名大三学生,也是一名足疗技师——“洗脚妹”。李艳是湖北人,因为伯父是当地小有名气的私人医生,李艳从小受其影响,对中医颇感兴趣。2004年,她考进重庆医科大学中医学院学习中医,一直想找个能多实践的阵地。今年初,李艳得知专做足疗的娇洗脚坊为在校大学生提供服务员等兼职岗位,就找到洗脚坊要求兼职,并提出不做服务员,要做足疗技师。

长期按摩过程中,她了解到很多客人都有失眠、头疼、疲倦等症状,李艳便查阅书籍资料,仔细研究人体穴位的不同作用,然后开始针对客人不同的症状着重按摩一些穴位。不少客人在接受李艳按摩后,感觉格外神清气爽,得知她仍是一名大学生,不少原本对洗脚妹抱有偏见的客人也顿时对她刮目相看。

## 长春现“玉米田怪圈” 25亩玉米一夜砍断

□据《新文化报》报道 近日,在英国牛津郡出现了直径110米的三维“麦田怪圈”,这种现象始终无法解释。可12日早晨,长春市绿园区合心镇永跃村李老汉家的玉米地也出现了“麦田怪圈”,整整25亩玉米,每棵都有一人多高了,一夜之间竟都被拦腰砍断!

“我猜这事和村里某农业公司有关,因为他们担心我家的玉米会影响到他们的玉米种子。”李老汉的女儿说。据她讲,该公司来到他们村子种植作物,数次要租用父亲的地,但父母没有同意。“我父亲种的是普通的玉米品种,而地两侧是该公司种植的玉米种子,在玉米授粉时,对玉米种子可能有影响。”李老汉的女儿说。目前警方已经介入调查。

## 100多人餐馆内混战殴斗

### 有人听见枪声,地上发现子弹头

12日下午6时许,昆明市西坝路一家名为“花园中餐馆”的餐馆里突然传出枪声,10分钟后,十余辆警车呼啸而至,现场民警荷枪实弹,将餐馆内近百人控制,引来众多市民围观。

### 有人说听到枪声响

下午6时40分许,现场围满了人,据一名站在警戒线外的先生说,下午5时30分许,餐馆内有朋友过生日请客,有15桌之多,他也是来赴饭局的,但刚到路口就被拦住了,后来才知道里面曾发生打架。旁边一名不愿透露姓名的先生说,6时许,他听到3声枪响。

### 食客躲打架藏身厨房

30分钟内,有5辆警车从记者面前开过,30多人被警方带走。一名50多岁的老先生从餐馆内走出来,手拿雨伞,脸上的表情还没从惊恐中恢复过来。他告诉记者:“我是来吃饭的,还没开始吃就有好多人在里面打架,我都吓着了,服务员把我带

到厨房躲着,警察来了才出来。”

### 餐馆里捡到子弹头

待警方撤离后,记者进入餐馆采访,但不少仍留在餐馆的食客都说不清楚殴斗是怎么发生的,只说当时场面非常混乱,参与殴斗的有上百人。在餐馆大堂内,一自称餐馆负责人的高姓男子手上拿着一颗手枪子弹头,说是在大堂内捡到的。

### 100多人餐馆内混战

一名服务员告诉记者:“大约在下午5点30分,餐馆里来了100多名男子来吃饭,一共坐了十多桌。随即,又来了10名男子坐在这伙人旁边吃饭。不知什么原因,双方打了起来。被打的10名男子中有人自称是警察,但对方仍未停手。随即,餐厅里连续响了3声枪声。”

据一名民警说:“餐厅里有100多人打架斗殴,场面非常可怕。”不过,这名警察并未证实被打的一方是警察。《春城晚报》供稿

## 漂亮女子当街脱衣裸体

### 男民警露羞色无法处理

### □据《南国都市报》报道

12日晚10点多钟,一名穿着打扮十分漂亮的女子,受刺激后情绪突然失控,脱掉衣服站在海南省海口大同路友谊天桥上裸露了1个多小时。

### 漂亮女子当街裸体

12日晚,接到报料的记者赶到现场看到,那名裸露身体的女子已站到了友谊天桥上。女孩子只有18岁左右,皮肤白皙,身上干干净净,脚穿一双好看的运动鞋。

据目击群众介绍,12日晚10点多钟,该女子穿着一套非常漂亮的衣服在友谊商场对面的肯德基店前面经过。她拿着电话不停地与人通话,突然大叫一声:“啊!我受不了了!我不想活了!”随即把衣服脱下来当街裸露身体并来到了友谊天桥上。

### 女子拒绝帮助

记者在现场看到,男民警们面对赤身裸体的女子显得非常尴尬,他们不敢靠近



女子情绪失控天桥上裸体1个多小时

这名女子,保持着一段距离劝说她穿衣服。但女子情绪非常激动,她拒绝回答民警的问题,拒绝穿衣服。

最后,这些民警只得打电话要求派女警察增援。

### 裸露是因为失恋失业

记者在现场听到该女子与别人通电话后,初步了解了她情绪失控的原因。

该女子从众多的追求者中选中了一名对象,然而这

名男子与她热恋一段时间后就离开了她。失恋的痛苦对她的打击相当大。与失恋相伴而来的是失业,该女子原在解放西路一带的服装店卖衣服,失恋不久她就失业了。

12日晚,她在解放路行走时,一名认识的男子突然向她吐口水,并对她骂了许多难听的话。她一直压抑的心理顿时彻底崩溃了。于是,她在一阵尖叫后做出了情绪失控的事情来。

## 全国冠军落魄成打工妹

### 怕丢饭碗生病也不敢说



徐翠娟对未来很担忧 韩一鸣摄

作为深圳自行车队的第一名队员,她曾经连续三年为深圳夺得全国山地自行车冠军,如今,她在深圳关外一家私企做内部球队教练,收入不高,还要为落下病根的身体担忧。28岁的原深圳自行车队队长徐翠娟希望有人能帮助自己维权。

1999年,深圳自行车队刚开始筹建时,已是山西省自行车队队员的徐翠娟成了深圳自行车队的首位队员也是当时唯一的队员。

三年时间里,她用汗水换来了一连串的荣誉:2001年全国山地自行车冠军赛年度总冠军,全国精神文明运

动员、深圳市先进个人、代表深圳队在第十一届广东省省运会上夺得18枚金牌……

可2003年参加完十一届省运会比赛后,徐翠娟却意外地接到了深圳自行车队解散的通知,在自行车队所在的深圳市业余体校一间办公室里等候了两个星期后,无人问津的她才通过私人关系找到了一份工作。

现在,徐翠娟成了深圳关外一家高尔夫球场的打工教练,每月几百元的基本工资加上课时费,“月收入大概两千多一点。除去房租,剩下的勉强够生活。”

6月上旬,医院确诊她患上了严重腰椎间盘突出,软组织钙化状况严重,脊椎旋转错位,基本无法完全恢复。她说只好谎称家里有事而住院十天,“如果让单位知道身体健康状况出了问题,可能会影响到明年的签约和续聘。”

徐翠娟说,自己曾找过深圳市业余体校和深圳市体委,希望能得到部分补偿,可回复是她早已从该单位调走,不能补偿。现在徐翠娟表示希望能有人指点自己该如何维权。《南方都市报》供稿

## 贫困儿将癌症老母弃医院

### 留信称自己也有病,已花光积蓄,对不起母亲

患病的儿子将身患绝症的老母亲送入医院3天后不辞而别,仅留下一封写给母亲的信。体重仅剩29公斤、胃癌晚期且生活不能自理的66岁老人,正独自在山东省千佛山医院的病床上忍受着病痛的煎熬。

11日,记者在千佛山医院肿瘤免疫科病房内见到了病床上骨瘦如柴的老人,老人的头发已经全白,被单遮盖下的身子就像一副骨架,手臂摸上去只有骨头和外面的一层皮。老人始终不肯开口说话,但神志十分清醒。她用手势示意,为了治病家里已经花了15万元,但医护人员和记者问她家人情况的时候,她始终沉默不语。

记者随后从医院医务部了解到,6日下午两点多,老人的儿子来到医务部,他从报纸上看到省千佛山医院挂牌慈善医院的消息后,希望医院能够给予病重的母亲帮助。但老人的病不在医院提供免费帮助的两类手术之内,后来老人的儿子提出先住院进行治疗,由工作人员陪伴老人及家属到门诊挂了号,并住进了病房。

此后,老人的儿子先后向医院交纳了1100元钱。

据老人的主治医生、肿瘤免疫科的梁婧介绍,专家会诊发现,老人胃癌细胞已经广泛转移,患者体重仅29公斤,严重营养不良。在得到家属同意后,医生开始为老人进行对症维持治疗。

9日上午,值班的医护人员发现病人的丈夫和儿子突然不辞而别,查询病人入院时登记的信息,却发现所登记的地址找不到曹正(老人儿子登记的名字)这个人,联系手机也处于关机状态。后来医院在病人处发现了其儿子的留书。信中写道:“母亲,儿子我身体也不好,有肝病,已纤维化,离肝硬化不远了。这3年加上给你治病花光了我所有的积蓄,能借到钱的地方都借了……我真的无法弄钱给你治病了,在家看着你病死,真的会很痛苦!母亲别怪儿子不孝!”

尽管老人治疗费用没有着落,但省千佛山医院为老人开通了“绿色通道”,仍然按原方案为老人进行维持治疗,肿瘤免疫科的护理人员



老人使出浑身的劲儿,伸出5个手指在空中翻了3次,护士告诉记者说这表示“已经花了15万了” 左庆摄

担负起了照顾其饮食、清洁大小便的工作,医院的营养食堂为老人专门配了饭。

梁婧医生告诉记者,看得出老人其实也受到了很大的打击,好几次她去查房的时候都看到老人在悄悄地掉眼泪。

梁婧说,老人大概也就能坚持一个月的时间,希望她的家人能够回心转意,来陪自己的亲人走完人生最后的路。《齐鲁晚报》供稿